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Hur samordnar vi oss i 
Jönköpings län?

• Regionalt chefsnätverk – förvaltningschefer och enhetschefer i 
Jönköpings län som äger frågorna för fritid. Regelbundna träffar och 
samverkan 
över tid.

• Regional utvecklingsledare för fritidsfrågorna i Jönköpings län 
(start 2016…)

• Projekt - Viljan att växa 2012-2014. Målsättning: Höjd kvalité inom 
öppen fritidsverksamhet

• Länsgemensamma nyckeltal inom öppen fritidsverksamhet, Henrik 
2019…

2019-01-18

Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten



Gemensamma nyckeltal - Öppen fritid Jönköpings län

Mål: skapa ett robust uppföljningssystem med relevanta och trovärdiga nyckeltal för 
verksamheterna som följs upp årligen

Gemensam insamling, metoddokument (hur och varför mäter vi en viss sak), årliga 
individuella rapporter och analysseminarier

öppen fritid
Jönköpings länmensamma nyckeltal 

öppen fritid
Jönköpings län



Tre delar i våra 
workshops

• Vad är viktigt i verksamheten, 
arbetsuppgifter, ”en vanlig dag” - lista allt

• Utifrån det som är viktigt - hur skulle vi 
kunna sätta mål till som tydliggör det som är 
viktigt

• Hur skulle vi kunna följa upp detta?

• Stor respons – många såg det som 
kompetensutvecklande att få reflektera 
kring sin verksamhet ihop med andra



Workshops!

2019-04-17 Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten



En helhetsbild kring systematisk uppföljning?

Systematisk 
uppföljning

Övergripande 
kommun 
nyckeltal

"Enskilda" 
nyckeltal för 

öppen 
fritid/område

Deltagar-
undersökning

Micro-
mätningar 

(nyckeltal från 
andra 

verksamheter)



Information kring 
sammanställningen

• 13 kommunövergripandeenkäter

• 25 enskilda enhetsenkäter

• 883 deltagarsvar

• 34 unika sammanställningar

• Gränser

• 10 stycken svar för att få sammanställning

• 20 stycken svar för att få könsuppdelat (13 st 
fritidsgårdar, 5 kommunnivå)

• Jönköping, Gislaved, Sävsjö, Värnamo, 
Vaggeryd sammanställt på kommunnivå

• Databas

• Möjliggör djupare analyser vid önskemål



Samverkan med…
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Samverkan med… få tips av varandra!

Kommun
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Medelvärden samverkan
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Kompetensutvecklingsbehov 
enligt personal
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Internationellt arbete

Annat än ovanstående, nämligen:

Miljöarbete

Kunskapsspridning om lokal  ungdomsmottagning

Inkluderande arbetssätt för unga nyanlända

Inkluderande arbetssätt för unga med…

Inkluderande arbetssätt för unga vuxna

Kvalitetsmätning – Indikatorer

Normkritiskt förhållningssätt

Inkluderande arbetssätt för unga hbtq-personer

Föreningskunskap

Jämställdhetsintegrering

Metoder för samverkan kring barn och unga

Digitala verktyg (ex. sociala medi er)

Att implementera ett barnrätts- och…

Insatser riktade mot unga som varken arbetar…

Att samverka i det lokala området…

Fritidsledarens yrkesroll/yrkesetik

Våldsförebyggande arbete

Mål och uppdragsarbete i den öppna…

Projektansökningar/söka projekt

Handledning och stöd i personalgrupp (ex.…

Förebyggande arbete inom exempelvis ANDT

• Redovisning per fritidsgård i era 
underlag

• Kan detta utbildningsbehov samordnas 
regionalt? 

• Stor spridning, maxvärde 25 st



Bakgrundsdata

• 883 svar inkomna

2020-02-06 Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten

546; 62%

327; 37%

10; 1%

Könsfördelning

Kille

Tjej

Annat

170; 19%

294; 33%244; 28%

134; 
15%

41; 5%

Åldersfördelning

Under 13 år

13 - 14 år

15 - 16 år

17 - 19 år

20 år eller äldre

I diagrammen visas först antalet svarar därefter procentuell 
fördelning. Cirklarna delas in efter procentuell fördelning. 

Stor spridning i antal inkomna svar, stort antal i 
ex. Sävsjö, Tranås och Gnosjö



2020-02-06 Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten

Spännvidd på 1,5 ”punkter”, 3,29 – 4,79



68%

37% 38%

28% 27% 28%

33% 34%

16%
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26%
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40%
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26%
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40%
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Ska kunna ta det
lugnt, träffa

kompisar, vara okej
om man inte vill

göra något särskilt

Fritidsgårdens
lokaler ska vara

mysiga och
trivsamma

Ska finnas mycket
som man kan göra

när man vill

Ska kunna vara med
på många olika

intressanta
aktiviteter

Att det finns
tillräckligt med bra

utrustning/prylar på
fritidsgården

Att det finns bra
regler på

fritidsgården

Att jag kan känna
mig trygg när jag är

på fritidsgården

Att man ska kunna
ha kul på

fritidsgården

Att man ska kunna
träffa nya vänner på

fritidsgården

Att man ska kunna
hitta ett nytt

intresse på
fritidsgården

Att fritidsledarna
finns när jag

behöver dom

Vad är viktigast, max 4 alternativ, könsuppdelat

Jönköpings länKille Jönköpings länTjej Totalt länet

2020-02-06 Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten

Trygghet generellt viktigare hos tjejer



2020-02-06 Henrik Ahlgren, Kommunkonsulten
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Jag känner mig välkommen

på fritidsgården

Fritidsledarna lyssnar på

mig och tar mig på allvar

Fritidsledarna bryr sig om

mig och hur jag mår

Fritidsledarna är duktiga på

att hålla i olika aktiviteter

Fritidsledarna agerar vid

bråk, mobbning och
trakasserier

Fritidsledarna inspirerar

mig till att göra olika
aktiviteter

Påståenden kring fritidsgården/ fritidsledaren, könsuppdelat

Jönköpings länKille Jönköpings länTjej Totalt länet



Sävsjö kommun, exempel Antal besökare 
Kön?

Enklare (standard) enkät för att följa upp 
kvällarna via en poster ”där man markerar” 
vid glad/ ledsen smileygubbe.

Vid ingång ”Hur mår du idag?”
När man går hem får man frågan 
”Hade du en bra kväll?”

Hur upplevde du kvällen (till personal)
1 - inte alls bra 5 - mycket bra

Uppföljning dagen efter, exempelvis skulle 
en sådan ”micromätning” kunna innehålla 
antal deltagare, könsfördelning, en fråga 
till deltagarna (smiley varianten) samt 
samma fråga till personalen (hur de 
upplevde kvällen).

Jämföra ”känslan” före och efter 
fritidsgårdsbesöket. Kan visa på att 
fritidsgården gör skillnad på ett enkelt 
sätt.



Process 
micromätningar

Mätning vid ingång till 
fritidsgård (smiley)

Mätning antal besökare 
(när är man besökare?)

Mätning vid hemgång från 
fritidsgård (smiley)

Mätning personal hur man 
upplevt kvällen

Sammanställer i mobil 
varje kväll fyra 
mätningarna via 
elektronisk enkät



Utblick 2020?

• Fördjupad analys vid intresse, besök hos 
personalen (kombinera med flera?), ”borra” i 
siffror

• Förfina modellen

• Behov av arbetsgrupp, 2-3 träffar under 
våren

• Ny undersökning september- oktober 2020

• Micromätning utveckling, Vetlanda och Sävsjö 
(någon mer?)

• Finansiering färdig för 2020!

• Fokusgrupper

• Kalmar län



Tack!
eva.gunnarsson@rjl.se

Gilla på facebook



Ungdomspolitik

• Växjö 28 januari 2020

Vi åkte åtta kommuner tillsammans för att lyssna till MUCF, 
hur de arbetar och vad vilka frågor som är prioriterade just nu.

- Ungas möjlighet till inflytande
- Barnkonventionen i praktiken – ett stödmaterial 
som riktar sig till chefer i öppen fritidsverksamhet
- Nytt stödmaterial om unga med 
funktionsnedsättning i öppen fritidsverksamhet

Iakttagelse

• Fler kommuner har dialogforum idag men det är färre som 
låter unga vara med och besluta. ”Deltagandet har ökat men 
inflytandet har minskat”

• Ungdomsråd är inte den bästa vägen framåt

• Gynnsamma metoder är enkäter och fokusgrupper

• Trygghet och tydlighet är mycket viktigt



Fokus 19

Totalt 24 fokusgruppsintervjuer.

Enkätsvar Ungas attityder till inflytande och politik

• Jag är inte tillräckligt intresserad: 33 % 

• Jag kan för lite om hur jag ska göra: 19 % 

• Jag har inte tid: 19 % 

• Jag tror inte att det spelar någon roll: 16 % 

• Jag är på väg att flytta från kommunen: 5 % 

Källa: Nationella ungdomsenkäten, MUCF. 2018.

• 59 % anser att avståndet mellan vanliga medborgare och politiker är för stort. 

• 37 % tror inte att politiker lyssnar på vanliga medborgare. 

• 35 % tror att de själva har goda möjligheter att föra fram sina åsikter. 

Källa: Attityd- och värderingsstudien, MUCF. 2018



Iakttagelser

• Fler kommuner har dialogforum idag men det är färre som låter unga vara med och besluta. 

”Deltagandet har ökat men 
inflytandet har minskat”

• Ungdomsråd är inte den bästa vägen framåt

• Gynnsamma metoder är enkäter och fokusgrupper

• Trygghet och tydlighet är mycket viktigt



Utblick – på gång framåt…

• Gemensam utbildning/förhållningssätt tillsammans med 
miljösamverkan



Tack!
eva.gunnarsson@rjl.se

Gilla på facebook


